

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (1266) | Среда, 19 октября 1955 года | Цена 10 коп.

За дальнейший подъем общественного животноводства и повышение его продуктивности

(Из доклада секретаря РК КПСС т. АНДРЕЕВА П. В.)

Партийная организация района, выполняя постановление января Пленума ЦК КПСС в вопросах развития животноводства и повышения его производительности, добилась некоторых успехов. В 1954 году был получен надой на фуражную корову 862 литра, а в этом — 1.208 литров. По колхозу имени Хрущева надоено по 1.938 литров, а в прошлом — 1.163, по колхозу «Искра» в этом году надоено 1.554 литра, а в прошлом — 645.

Наши передовые доярки т. Козлова Е. из колхоза имени Хрущева надоила от закрепленных за нею коров по 2.338 килограммов молока на корову, т. Генинберг — по 2.278 килограммов. Чабан этого же колхоза т. Маркевич на 100 овцематок получил 160 ягнят и настриг шерсти на овцу по 3,3 килограмма. Свинярка колхоза имени Крупской т. Грабовская получила по 18 поросят на свиноматку. Зав. фермой колхоза «Искра» т. Захаликова добилась увеличения удоев против прошлого года на фуражную корову на 909 килограммов.

Между тем дело развития и повышения производительности общественного животноводства все еще отстает от тех требований, которые предъявляются январским Пленумом ЦК КПСС. По разработанным колхозами мероприятиям на 1955 год план развития животноводства ни по одному виду скота не выполнен. Так, план поголовья крупного рогатого скота выполнен на 95 процентов, в том числе коров — на 97,9 процента, свиней — на 87,9 процента. Особенно плохо с выполнением плана поголовья в колхозах «Сибиряк», «Комсомолец», имени Кирова и имени Крупской. Не выполнен план и по надою молока. Вместо 1.400 килограммов на 1 октября надоено только 1.244 кг. В колхозах зоны Первомайской МТС надоено всего лишь по 1.063 литра.

В поднятии производительности животных решающую роль играет кормовая база. По разработанным мероприятиям на одну голову крупного рогатого скота надо было заготовить 27 центнеров грубых кормов и не менее 5—6 тонн сочных кормов.

Однако в результате безответственного отношения многих руководителей колхозов план по заготовке кормов не выполнен. Так, по району заготовлено сена на 47,3 процента. Особенно тревожное положение с заготовкой сена сложилось в колхозах имени Маленкова, «6-й съезд Советов», «Путь Сталина», имени Молотова, имени Жданова, где план

Все силы на завершение зимовки скота!

15 октября состоялся очередной пленум РК КПСС, который обсудил доклад первого секретаря РК КПСС т. Андреева «О ходе подготовки к зимовке общественного животноводства».

Ниже печатаются материалы с пленума.

Своевременно рассчитаться с государством

(Из выступления т. УСТИНЕНКОВА Г. Г.)

Выполняя постановление Январского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства нашего района добились некоторых успехов в повышении производительности скота, особенно увеличились надой молока.

Однако дело с заготовками продуктов животноводства обстоит плохо. Так, план сдачи молока по району выполнен на 70 процентов, колхозами зоны Судженской МТС — на 93,7 процента, а Первомайской МТС — на 55,9 процента. Колхоз «Сибиряк» сдал молока государству на 15,4 процента, имени Ленина — на 35 процентов к плану.

Не лучше обстоит дело и со сдачей мяса. Руководители колхозов несерьезно относятся к этому делу. Так, колхоз имени Жданова (председатель т. Ларионов) не выполнил план сдачи государству мяса, а между тем продает скот.

Колхозы зоны Первомайской

МТС и Улановской МТС не выполнили план сдачи шерсти, однако овец сдают в мясопоставку.

Неудовлетворительно обстоит дело и с закупом продуктов животноводства. Государственный план закупок молока, например, выполнен всего лишь на 30 процентов, а по индивидуальному сектору — на 32 процента. Однако сельские Советы не организовали работы по сдаче продуктов животноводства государству.

В стороне от них стоят и торгующие организации. Они очень неудовлетворительно производят отоваривание за сданые продукты в госзакуп.

В каждом колхозе имеются возможности в ближайшее время рассчитаться с государством по продуктам животноводства. Долг руководителей колхозов — обеспечить своевременное выполнение плана.

Обеспечим скоту хорошую зимовку

(Из выступления т. ДМИТРИЕВА Л. С.)

Работники животноводческих ферм колхоза имени Кирова добились некоторых успехов в развитии общественного животноводства. Например, надой молока по сравнению с прошлым годом увеличился на 350 литров. Доярка т. Файзулина надоила от одной фуражной коровы по 1.400 литров.

Такого незначительного успеха добились благодаря тому, что на фермах у нас в основном работают постоянные кадры. Для пастбища скота в летний период были подобрены лучшие колхозники. Правление колхоза решило их на зиму оставить работать скотниками.

Большое значение в повышении производительности скота играет запас кормов. Из требуемого количества сена 6.355 центнеров заготовлено 6.000 центнеров. Мы рассчитали, что если из заготовленного сена раздадим в качестве материальной заинтересованности и на трудодни, то у нас на одну корову приходится по

20 центнеров, на теленка более года — по 13 центнеров и теленка менее года — по 11 центнеров. Такой же расчет произведен и по другим видам скота. Силоса заготовлено 520 тонн.

Но мы имели возможность заготовить кормов гораздо больше. Вся заготовка кормов проводилась в основном одиними колхозниками. Механизаторы Первомайской МТС не оказывали помощь. Их силами было скопено только два гектара и заготовлено два центнера сена. В скирдование соломы они также не принимали участия.

Скотопомещениями обеспечены полностью, но ремонт их далеко не закончен. Хуже обстоит дело с кошарой, к ремонту которой еще не приступили. До сих пор механизаторы оказывали нам хорошую помощь в подвозке циоломатериалов и леса. Все скотопомещения к началу стойлового содержания скота будут готовы.

Ускорить строительство скотопомещений

(Из выступления т. СКУРИХИНА А. В.)

Развитие общественного животноводства и повышение его производительности немыслимо без хороших скотопомещений. В колхозах района начато строительство скотопомещений, но оно ведется крайне медленно. Необходимо построить конюшни на 360 мест, а строится только на 280. Из 5 телятников готовы только 3, из 6 свинарников также только три, кошар надо построить на 1.050 мест, в эксплуатацию не сдано ни одной.

Медленные темпы строительства объясняются отсутствием в колхозах своих строительных бригад. Так, в колхозе «Красное знамя» была создана

строительная бригада, а с началом уборки всех ее членов послали на другие работы.

Затянутое строительство и удорожается в колхозе имени Молотова оно потому, что нет

Укомплектовать фермы кадрами

(Из выступления т. ЦЫБУЛЕВСКОГО Х. Ш.)

В ряде колхозов, обслуживающих Судженскую МТС, за год по надою молока имеются некоторые успехи. В колхозе имени Хрущева на фуражную корову надоено 1.938 литров, в колхозе «Искра» — 1.554 литра. В этих колхозах большое увеличение по сравнению с прошлым годом. В колхозе имени Крупской, по сравнению с прошлым годом, надоено на 11 литров меньше. Низкая производительность коров в колхозах имени Сталина, имени Куйбышева.

Колхозы «Искра» и имени Хрущева имеют успехи потому, что здесь фермы укомплектованы хорошими кадрами. В других же колхозах этого нет. В колхозах имени Крупской зав. фермой т. Помогов работает плохо на протяжении многих лет. И он все еще не заменен. А дела ухудшаются. В колхозе имени Степана раньше был зав. фермой т. Михайлусенко и он ничего не делал для увеличения производительности, а сейчас там орудуют Кузубовы, которые занимаются пьянством. На колхозных фермах работает еще мало коммунистов.

Необходимо партийным организациям послать работать на фермы коммунистов и комсомольцев, лучших колхозников. Укомплектование ферм хорошими кадрами позволит нам успешно провести зимовку скота и повысить производительность животных.

Подготовиться к скормлению кормов

(Из выступления т. КРАЙНОВА И. С.)

Основной задачей всемерного повышения производительности является прочная кормовая база. Однако в колхозах зоны Судженской МТС в этом году сложилось тяжелое положение с запасами кормов. Колхозы не выполнили план заготовки кормов. Необходимо принять меры к тому, чтобы полностью заскирдовать солому на своих полях и закупить ее в других колхозах. Этой задаче нужно подчинить все работы.

Так как солома в рационе этого года будет занимать одно из главных мест, то необходимо уже сейчас принять меры к ее приготовлению. К сожалению, в колхозах к этому не готовятся и думают обойтись одними кормозапарниками. Но их недостаточно. Сейчас надо приступить к поделке облицованных ям для запаривания соломы, но рвать их надо обязательно в сафаях.

Чтобы солома вся поедалась, необходимо ее правильно запаривать. Запаривать ее нужно не более 40 минут. За это время она делается мягче и не теряет питательных качеств.

Трудно будет в этом году и с кормами для свиней. Поэтому необходимо принять меры к изготовлению сенной муки, которая по своим питательным качествам равняется овсу.

